

# Burkiny na plážích: „Nový normál“ ve Francii

 [infokurýr.cz/n/2023/07/21/burkiny-na-plazich-novy-normal-ve-francii](https://infokurýr.cz/n/2023/07/21/burkiny-na-plazich-novy-normal-ve-francii)

kurýr

21. července 2023



Pokud jste tam nikdy nebyli, doporučujeme malý výlet do Mandelieu-la-Napoule. Tato okouzující pobřežní komunita v Provence má vše, po čem vaše srdce touží. Jeho základy svědčí o aktivním společenském životě od prvního století našeho letopočtu, botanici a turisté ho znají jako hlavní město mimózy, té malé žluté květiny, která kvete na konci zimy a zvěstuje návrat dobrého počasí, pastis na terasu a výlety k moři...

## Liga za lidská práva proti městské vládě

Abyste pochopili důsledky tohoto případu, musíte se vrátit do roku 2012. Městská správa provensálského magistrátu tehdy vydala každoročně obnovovanou vyhlášku „zakazující vstup na pláže a koupání osobám, jejichž oděv nerespektuje hygienická a bezpečnostní pravidla a mohou narušovat veřejný pořádek“. Tato nešikovná formulace byla zvolena proto, aby nebyly zmíněny burkiny. Tyto celotělové plavky upřednostňují přívrženci přísného islámu, aby ženám umožnily koupat se skryté před zraky.

Až v roce 2016 byly četné obce, které vydaly stejný dekret jako Mandelieu-la-Napoule, žalovány různými sdruženími u soudu. V té době komunita proklouzla oky sítě – až do roku 2023! Stále hůře pojmenovaná Liga za lidská práva se rozhodla starostovu vyhlášku napadnout. Správní soud v Nice ale 7. července potvrdil Mandelieu-la-Napoule a věřil, že může ochránit své pláže před viditelnými známkami komunitarismu na další rok. Soud v Nice měl za to, že text „nepředstavuje závažný a zjevně nezákonný zásah do základní svobody“.

### **Státní rada pozastavuje obecní vyhlášku**

Nyní, v pondělí 18. července, Státní rada pozastavila platnost výnosu zakazujícího nošení burkin na plážích, který u soudu napadla Liga pro lidská práva (LDH). „Při aplikaci ustálené judikatury musí být zákaz vstupu na pláže osobám oblečeným v oděvu nápadně vyjadřujícím náboženskou příslušnost, jako jsou burkiny, odůvodněn aktuálním a prokázaným rizikem pro veřejný pořádek,“ uvedl Nejvyšší správní soud v tiskové zprávě. Liga lidských práv, u které se na konci bude divit, jestli to není nový název rozpuštěné CCIF, rozhodnutí Státní rady přivítala: „Pozastavením výnosu starosty Mandelieu-la-Napoule,

Hrad Agecroft a rudé skály Esterel u jejich nohou tak uvidí ženy v burkinách vesele dovádějící ve vlnách. A to přesto, že 75 % Francouzů je proti. „Přešli jsme od sekularismu diskretnosti k sekularismu tolerance. Žijeme vedle sebe,“ říká právník Pierre Gentillet, kterého média kontaktovala. Je stále možné odsoudit rozhodnutí Státní rady?

### **Věc symbolů**

Přiznejme si, že počet žen, které nosí burkiny, je poměrně malý. Zejména proto, že se ve svobodné zemi jeví jako nepochopitelné zakázat nošení nápadného náboženského znaku na veřejných místech (pokud nezakrývá obličej). Přesto se nikdo nedá

oklamat. Nejde o to, že by se tyto ženy mohly koupat v souladu se svým náboženským přesvědčením, ale o to, že ve Francii přibývá islamistických invazí. “Pokud je svoboda omezena, může se to stát pouze z důvodů veřejného pořádku,” připomíná Pierre Gentillet.

Přísně vzato tedy problém není právní, ale čistě politický. Protože sekularismus není součástí veřejného pořádku. Státní soud proto rozhodl, že riziko narušení veřejného pořádku nelze korelovat s pouhým nošením burkin. “Není to nařízení, které by mělo řešit tento problém,” řekl Gentillet, “spíše zákon.” Ale kdo by za takové opatření v Národním shromáždění nesl odpovědnost? V podstatě se stále vracíme ke stejnému problému: s islamismem se bojovat nedá.

**INFOKURÝR**

